

Π/φος ΔΑΝΕΖΗ	Δ/φος	Ημερομηνία 25.11.2015	Όνομα αρχείου FHEK1125.DK1
------------------------	-------	---------------------------------	--------------------------------------

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε, κ. Υπουργέ. Θα προσπαθήσω να είμαι το δυνατόν συντομότερος.

Όσον αφορά το μεταναστευτικό, επειδή είναι κι ένα φλέγον ζήτημα, θα το θέσω και στις εισηγήσεις μου στο Προϋπολογισμό και αυτήν και την ερχόμενη εβδομάδα, θα πρέπει να έχουμε υπόψη μας ότι το μεταναστευτικό έχει ένα τεράστιο οικονομικό αποτύπωμα και ένα κοινωνικό αποτύπωμα σε όλους τους λαούς της Ευρώπης, οι οποίοι δεχόμαστε δημοκρατικά και ειρηνικά τα μεταναστευτικά κύματα.

Να ενημερώσω την Επιτροπή και εσάς ότι το Γερμανικό Κοινοβούλιο και το Υπουργείο Οικονομικών έχει ήδη κάνει, για το 2016 – 2017, προβλέψεις στον προϋπολογισμό ύψους 12 δις ευρώ για τη διαχείριση της μεταναστευτικής κρίσης και, επίσης, έχουν κάνει προβλέψεις και έχουν πάρει και επισφάλειες σε σχέση με το έλλειμμα που πιθανόν δημιουργηθεί στον γερμανικό προϋπολογισμό.

Θα ήθελα μια πολύ καλή συνεργασία του Υπουργείου Οικονομικών και της Επιτροπής μας και του Υπουργείου Εξωτερικών, για να θέτουμε αυτά τα ζητήματα τα οποία είναι εξαιρετικά σημαντικά. Το να χτίζουμε πέντε τοίχους και 10 Αμυγδαλέζες δε θα λύσει το πρόβλημα της Ελλάδος, είναι ένα τεράστιο ζήτημα από τη φύλαξη, τη σίτιση, τη μετακίνηση, την υγειονομική περίθαλψη, την εκπαίδευση, την ενσωμάτωση. Έχουμε προτάσεις, υπάρχουν και οδηγίες, να τα συμπεριλάβουμε όλα, διότι δεν είμαστε εδώ για να χτίσουμε «φυλακές».

Η ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης και ο ρόλος της Ελλάδος είναι ένα πάρα πολύ σημαντικό κομμάτι στρατηγικής για την πατρίδα μας. Τα έργα κοινού ενδιαφέροντος τα οποία είναι ένα τεράστιο κομμάτι, το οποίο το έχω μελετήσει τα τελευταία τρία χρόνια, έχει πάνω από 200 έργα σε όλη την Ευρώπη. Η Ελλάδα μας έχει ένα στρατηγικό ρόλο, τον οποίο τον έχει αναγνωρίσει και η Ευρώπη. Αυτός ο ρόλος πρέπει να ενισχυθεί και πρέπει, διακομματικά, όλα τα μέρη να λάβουν υπόψη τους το ποιος είναι ο ρόλος που έχει ανατεθεί στα συγκεκριμένα έργα από την Ευρώπη σε εμάς και θα ήθελα να γνωρίζω και να είναι ενήμερη η Επιτροπή μου και είναι μια από τις πρώτες παρατηρήσεις που θα κάνω, ποιοι Έλληνες μετέχουν στα φόρα του PCI και τι εξουσιοδοτήσεις και mandates έχουν από την ελληνική κυβέρνηση. Δηλαδή μέχρι που διαπραγματεύονται, τι θεμάτων θέτουν, από

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΔΑΝΕΖΗ		25.11.2015	FHEK1125.DK1

στρατηγικά αποθέματα υδρογονανθράκων έως στρατηγικά αποθέματα πολύτιμων μετάλλων και ορυκτών.

Το Επενδυτικό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων είναι εξαιρετικά σημαντικό μαζί με το Ταμείο Γιούνκερ. Είχε έρθει ο κ. Κατάνεν, είχαμε κάνει μια συζήτηση στην προηγούμενη Βουλή, θα το βάλω σε εισαγωγικά. Εδώ πάλι θέτω το ζήτημα η Ελλάδα πώς συμμετέχει σε αυτό, ποιοι άνθρωποι πηγαίνουν, με τι εξουσιοδότηση, με τι δυνατότητα παρουσίασης προτάσεων, θα πρότεινα να είναι και διακομματικές οι προτάσεις, να ζητήσουμε προτάσεις απ' όλους. Δεν θέλουμε βιογραφικά, εδώ χρειαζόμαστε ανθρώπους που να ξέρουν τι σημαίνει βάζω ένα έργο στο τραπέζι για να γίνει η χρηματοδότηση του.

Αυτή η γνώση είναι πολύ συγκεκριμένη και λίγοι άνθρωποι, εάν θέλετε, μπορούν να το κάνουν και δεν είναι απλά πολιτική τοποθέτηση. Διότι αν θέλουμε να βάλουμε τη χώρα μας στον τομέα του να πάρω χρήματα και από την άλλη μεριά του τραπεζιού έχεις ανθρώπους οι οποίοι έχουν, σχεδόν, σπαταλήσει όλη τους τη ζωή στο να δίνουν χρήματα και να ελέγχουν φακέλους με προϋπολογισμούς και σχέδια, θα πρέπει αντίστοιχα κι εμείς να έχουμε μια πολύ δυνατή στρατηγική ομάδα, με άπειρες γνώσεις και φυσικά μια εντολή στρατηγικής εθνικής από την ελληνική κυβέρνηση, την οποία και θα εξυπηρετεί.

Στο θέμα το μεταναστευτικό, έχω δώσει στον Πρωθυπουργό, έχω καταθέσει και σε προηγούμενη εισήγησή μου στη Βουλή και στον κ. Ντομπροβόσκι που ήρθε πριν δύο εβδομάδες, το Σχέδιο το οποίο λεγόταν EURO SUR (**European Surveillance System**). Αυτό το είχα στα χέρια μου στην Ελβετία το 2012. Αυτό το σχέδιο έχει 1 δις ευρώ προϋπολογισμό και εάν υλοποιείτο θα υπήρχε σε πραγματικό χρόνο δορυφορική κάλυψη των συνόρων της Ευρώπης. Ήταν πρόταση της Ευρώπης, όχι της Ελλάδος. Ήταν να υλοποιηθεί τον Οκτώβριο του 2013, δεν υλοποιήθηκε ποτέ.

Πέρα από το να σβήνουμε τη φωτιά και να ψάχνουμε για λεφτά και κοινωνικές παροχές, θα πρέπει η κυβέρνησή μας να θέσει το θέμα, όπως το έθεσα και στον Αντιπρόεδρο της Επιτροπής, έχω δώσει και στον Πρωθυπουργό το κείμενο, να μπει σε λειτουργία αυτό το δορυφορικό σύστημα το οποίο προστατεύει όλα τα σύνορα της

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΔΑΝΕΖΗ		25.11.2015	FHEK1125.DK1

Ευρώπης για πάρα πολλούς λόγους, αμυντικούς και όχι μόνο και έτσι θα μπορέσουμε να γλιτώσουμε και πολλά έξοδα τα οποία γεννώνται αργότερα.

Ενιαία ψηφιακή αγορά μέσα στην ενιαία Ευρώπη μαζί με την ενοποίηση των τραπεζών, αλλά, και εδώ μια μικρή παρένθεση. Θα πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί στην ενοποίηση των κεφαλαιαγορών, μιλώ λόγω ειδικότητας. Υπάρχουν αυτή τη στιγμή οι προτάσεις για την ένωση των κεφαλαιαγορών, θα θέλαμε να ξέρουμε ειδικά και εμείς στην Επιτροπή των Οικονομικών κι εγώ ως Αντιπρόεδρος να δούμε ποιες είναι οι ρυθμιστικές προτάσεις οι οποίες θέτουν, διότι οι αγορές και οι κεφαλαιαγορές είναι οι εταιρείες μας οι εισηγμένες, αλλά και εισηγμένες εταιρείες όλης της Ε.Ε. και της Ευρωζώνης, κάτω από το κοινό νόμισμα και κάτω από την ασφάλεια καταθέσεων, αλλά επειδή εμείς έχουμε τους ελέγχους κεφαλαίων και πιθανόν να έχουμε και ελέγχους κεφαλαίων σε άλλες χώρες, κλείνω την παρένθεση, για άλλους λόγους κάποια στιγμή θα πρέπει να δούμε κάτω από ποιους ρυθμούς και ποιους νόμους και κανόνες θα λειτουργήσει μία πιθανή ένωση Χρηματιστηρίων της Ευρώπης, η οποία είναι **unde- Portage**.

Π/φος ΔΑΝΕΖΗ	Δ/φος	Ημερομηνία 25.11.2015	Όνομα αρχείου FHEK1125.DK1
------------------------	-------	---------------------------------	--------------------------------------

(Συνέχεια ομιλίας του κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ)

Διατλαντικό Σύμφωνο: Έχω καταθέσει ερώτηση. Εδώ θα πρέπει η ελληνική κυβέρνηση, πέρα από το να χαϊδεύουμε όλοι μαζί τα αυτιά μας και να λέμε ωραία πράγματα, να γνωρίζουμε ότι σήμερα στην Ε.Ε. λειτουργούν 21.000 λομππίστες, οι οποίοι πληρώνονται από εταιρείες. Ο αριθμός είναι σαφής, μετρημένος, διότι έχω και προϋπηρεσία στον κλάδο. Υπάρχουν 21.000 άνθρωποι, φυσικά πρόσωπα που κάνουν λόμπι από παγκόσμιες εταιρείες που λειτουργούν μέσα στα γραφεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η Ελλάδα τι κάνει; Κάνουμε lobbying για τα ΠΟΠ; Κάνουμε lobbying για την ενέργεια; Κάνουμε lobbying για τα ανταγωνιστικά μας πλεονεκτήματα, για τα αγροτικά και όχι μόνο προϊόντα; Το κάνει κάποια εταιρεία μόνη της; Η Ελλάδα ποια θέση παίρνει σε αυτό; Διότι, εάν δεν δούμε το πραγματικό θέμα που υπάρχει, το ποιος παλεύει αυτήν την στιγμή και για τι οι λομππίστες παλεύουν, θα βρεθούμε πάλι να ακολουθούμε και θα χρειαστεί μετά να δικαιολογήσουμε γιατί χάσαμε μια μάχη για τους αγρότες ή για τα ελληνικά προϊόντα και την ελληνική τεχνολογία στην Ευρώπη και στην Αμερική.

Το Διατλαντικό Σύμφωνο έχει πολλά ζητήματα- δεν είναι της παρούσης- θα ήθελα όμως στην επιτροπή μας να κατατεθεί η έκθεση της Ε.Ε. από τον Ιούλιο 2015, να την μελετήσουμε και να δούμε ποια είναι τα συμπεράσματα.

Η συνδιαμόρφωση μιας ευρωπαϊκής πολιτικής χρειάζεται και είναι αναγκαία. Θα πρέπει να δείξουμε πυγμή. Έχουμε έναν στρατηγικό ρόλο και μια γεωστρατηγική θέση πάρα πολύ σημαντική, τόσο από απόψεως αποθεμάτων υδρογονανθράκων, αλλά και λόγω της γεινίασης με την Τουρκία και τη βόρειο Αφρική με χώρες ως επί το πλείστον μουσουλμανικές. Θα πρέπει να τον εκμεταλλευτούμε διαπραγματευτικά και να αιτηθούμε όχι μόνο διαχείριση συνόρων, όπως αναφέρεται στα κείμενα, διότι προσωπικώς δεν μου αρέσει η λέξη. Πώς να διαχειριστώ τα σύνορά μου; Ή τα φυλάσσω ή δεν τα φυλάσσω. Εάν φυλάσσονται με δική μου ευθύνη φυσικά, με το Λιμενικό και με τον στρατό, εάν και εφόσον χρειαστεί, η λέξη «διαχείριση» είναι πονηρή. «Διαχείριση» σημαίνει ότι το βλέπω αφ' υψηλού και δεν πολυασχολούμαι. Κλείνουν τα σύνορά μας προς τα κάτω σιγά-σιγά, οι φίλοι και

Π/φος ΔΑΝΕΖΗ	Δ/φος	Ημερομηνία 25.11.2015	Όνομα αρχείου FHEK1125.DK1
------------------------	-------	---------------------------------	--------------------------------------

αλληλέγγυοι Ευρωπαίοι, Σκοπιανοί και οι λοιποί κι εμείς εδώ θα αντιμετωπίσουμε ένα πρόβλημα.

Οι διεθνείς μελέτες στα οικονομικά σε όλα τα φόρα- μπορώ να σας τις φέρω όποτε μου το ζητήσε- λένε τα εξής: Η μετανάστευση και η ύφεση εάν συνδυαστούν σε μια αγορά και σε μια κοινωνία φέρνουν κοινωνικές αναταραχές που δεν θα είναι ελέγξιμες. Δεν το λέει ο Δημήτρης Καμμένος, αλλά το λένε οι διεθνείς μελέτες, εδώ και δεκαπέντε χρόνια. Στην αρχή ήταν μόνο η ύφεση που έφερνε κοινωνικές αναταραχές, τώρα τα μεταναστευτικά ρεύματα και των Μεξικανών στην Αμερική, στην νότια θάλασσα της Κίνας και πολλά άλλα που συμβαίνουν στον κόσμο, για τα οποία δεν είναι πολλοί άνθρωποι ενήμεροι, θα φέρουν κοινωνικές αναταραχές. Πρέπει να διατηρήσουμε μια συνοχή, η οποία έρχεται από μια σταθερότητα και παρακαλώ την αντιπολίτευση και όλα τα κόμματα να έχουμε ήπιους τόνους, διότι η εποχή είναι πολύ δύσκολη και θα πρέπει όλοι μαζί να βάλουμε το κεφάλι μας και τα χέρια μας κάτω, να δουλέψουμε δυνατά, για να βοηθήσουμε ο ένας τον άλλον και όλοι μαζί την πατρίδα.